

噴嚏兔的名字是朋弟，可是大家習慣叫他噴嚏兔。

他不記得，什麼時候開始，他這麼會打噴嚏。哈啾，哈啾，哈啾，哈哈~啾，是躲貓貓那天開始的嗎？

那一天，大夥兒玩躲貓貓，花花貓當鬼，花花貓真厲害，才一下子，帥帥狗被找到了，黃毛鴨被找到了，彩羽雞被找到了，小白鵝被找到了…，只剩下朋弟了！

「喵嗚，朋弟，你在哪裡啊？」花花貓靠近了。

朋弟很得意，他想，我就在你旁邊的草叢的石頭洞裡面啊！

「喵嗚，朋弟，你在這裡對不對？」

是啊，是啊，可是你找不到我！朋弟有點緊張又很得意。

就在這時，朋弟突然覺得鼻子癢癢，忍不住打了一個小噴嚏，哈啾！

這下好了，正要離開的花花貓立刻轉過身來，一眼就看到朋弟，他大叫著：「每一個都找到了…」，大家都跑過來問朋弟，「你真會躲啊！」「你怎知道要躲在這裡呢？」

朋弟沒有回答，因為他沒辦法說話，他還在哈啾，哈啾，哈哈啾…從此以後朋弟不能玩躲貓貓了，每一次他躲沒多久，就會哈啾哈啾，好像告訴人家，我在這裡，我在這裡…，真是不好玩。

但是朋友們覺得很好玩，因為他們常常數朋弟的哈啾，一個哈啾，兩個哈啾，三個哈啾，哈好了嗎？四個哈啾，五個哈啾，六個哈啾，哈完了嗎？七個哈啾，八個哈啾，九個哈啾，朋弟朋弟，還要哈多少…

雖然老師叫大家不可以數朋弟的哈啾，但是這個「哈」起來就沒完沒了的噴嚏，還真讓人難忘啊！尤其是拔河比賽之後，他的噴嚏就更有名了。

為了拔河比賽，選手已經鍛鍊很久了。他們班的大將胖胖豬可是信心滿滿呢！比賽開始了，兩邊的選手們緊緊的握住繩子，使盡力氣往後拉…看，胖胖豬、帥帥狗，就連半半羊…把臉都繃得通紅，大氣也不敢喘一下。

加油！加油！啦啦隊同學大聲吶喊，朋弟雖然不是選手，也是好興奮，眼看就要贏了，好緊張喔，心臟蹦蹦蹦蹦，好像在跳舞，忽然，他覺得鼻子有點癢癢，忍不住就打了一個哈啾，然後又一個哈啾，糟了，哈啾不停，結果，大家就聽到，加油，哈啾，加油，哈啾，加油加油加油，哈啾哈啾哈哈…啾~

大家忍不住，噗的一聲笑了起來，憋著的氣就像被小雞啄破的氣球，整條繩子都被對方拉了過去，哇！勝利，勝利！在對方的歡呼聲中，朋弟他們全班同學還笑得東倒西歪。

胖胖豬好生氣啊！回家就把他們輸掉拔河比賽的事告訴爸爸，

「啥？有這麼大聲嗎？好好笑喔！」

媽媽說：「打這麼多個噴嚏呀？他的鼻子很痛吧！」

爸爸又告訴他的朋友，他們全都不敢相信！「這麼會打噴嚏？好慘啊！是誰呀？他的鼻子過敏吧！」

我們輸了，就因為我的哈啾，朋弟好難過喔！可是沒想到月考也這麼糟糕。

考試的時候，起先大家安靜的寫著考卷，希望考一個理想的分數，朋弟也一樣。寫著，寫著，忽然有一題忘掉了！他努力的想，就是想不起來。下一題呢？糟了，下一題也不記得了。再下一題，啊，這題也不會，朋弟開始緊張，開始害怕…忽然他覺得鼻子發癢，朋弟知道這時候不應該打噴嚏，但是就像蘋果會從樹上掉下來一樣，噴嚏就是要出來，起先是個小哈啾，他咬緊牙關，還是哈啾，他捏住鼻子，摀住嘴巴，但是就像火山爆發一樣，擋不住的超級噴嚏「哈哈哈啾~」把他的考卷噴到空中飄。

同學們起先被嚇著了，接著就哄堂大笑，胖胖豬笑到摔落椅子，黃毛鴨在地上打滾，彩羽雞非常生氣，因為被這麼一嚇，他把答案給忘記了，不管怎樣，朋弟還在哈啾，哈啾，哈啾，哈哈哈啾，哈哈哈哈啾啾啾…

老師帶朋弟到保健室，問護士阿姨有什麼方法可以幫他停止打噴嚏。

真奇怪，到了保健室，朋弟就不再打噴嚏了，而且答案都想出來了，很快的他就在保健室寫完他的考卷。那一次他考得不錯，但是同學很不高興，彩羽雞把考卷拿給媽媽看，「你看啦，都是朋弟害的啦…。」

彩羽雞媽媽打電話給黃毛鴨媽媽，

鴨媽媽說，「我們鴨鴨回來也這麼說啲！」

「哇呀，這麼嚴重喔，他一定生病了。」

「他得趕快去看醫生。」

一個告訴一個，他們說「那個很會打噴嚏的兔子啊！」，有時說「那個會打超級噴嚏的兔子啊！」或許這樣說起來太長了，漸漸的就變成「那個噴嚏兔啊！」。

媽媽帶朋弟去看醫生，醫生要他打一個噴嚏聽聽看，「哈，哈，哈」，但是朋弟哈了半天也沒有一個哈啾。醫生檢查他的鼻子，喉嚨，耳朵，聽聽他的呼吸、心跳，醫生問他什麼時候會打噴嚏，問他在什麼地方打噴嚏…最後醫生說，一切檢查都正常，朋弟，你沒有毛病。你就是緊張，常常參加一些快樂的活動，心情放輕鬆，一切都沒事的！

那麼，參加妙妙姐姐的婚禮應該是輕鬆又快樂的事吧！妙妙姊姊是噴嚏兔的鄰居，她喜歡噴嚏兔，請他當花童呢！

婚禮那天，新郎穿著帥氣的禮服，新娘穿著漂亮的婚紗，花童打扮得好可愛，女花童捧著新娘的長紗，噴嚏兔提著花籃，將花瓣灑向觀禮的來賓，每個人都讚美新娘美麗大方，都說新郎英俊健壯，都說花童天真可愛！噴嚏兔覺得好快樂呀！這時候他忽然聽到有人說，「唉，那不是噴嚏兔嗎？」他今天會打噴嚏嗎？」喂！小聲點啦，不要讓他聽到噴嚏。」

啊！噴嚏，噴嚏兔聽見了，他想，今天我不會打噴嚏，醫生說，不要緊張，放輕鬆，就不會打噴嚏了。這是妙妙姐姐一生一次的婚禮耶…，可是當他這樣想的時候，隱隱覺得鼻子有點癢癢的，好像有個小噴嚏在鼻子裡說，「我要出來！我要

出來！」噴嚏兔緊緊咬著嘴唇，「不可以，我要把你關在鼻子內，鎖在嘴巴裡，現在我不可以打噴嚏。」，可是噴嚏不聽話，哈啾，他打一個小噴嚏，「夠了，好了，」他想，今天是快樂的日子！不能變成好笑的日子，可是又來了，哈啾，他告訴自己，放輕鬆，不要想噴嚏的事。不要想…他用雙手摀住嘴巴，哈啾，花瓣被他吹得到處飛舞，沒辦法了，哈哈哈啾，新娘的頭紗被吹得像椰子樹葉，哈哈哈啾~~~，超級噴嚏把新娘的長紗掀起來了，像巫婆的長袍，哈哈哈哈啾啾啾~~~，五顏六色的彩帶被嚇得瑟瑟發抖，哈啾啾啾~~，琳琅滿目的造形氣球，一個個都想逃跑了…後來人家回想起妙妙姐姐的婚禮，只記得那天大家笑到不行。

非常沮喪的噴嚏兔現在面臨更可怕的事情了，那就是合唱表演，噴嚏兔跟老師說，他不要參加合唱表演，

老師問：「朋弟為什麼不參加表演？」

「因為我會緊張，」噴嚏兔說：「我會打噴嚏，會害同學不能好好唱歌。」

「不要緊張，」老師說：「你好好的練習，練到很熟很熟，唱到很好很好，緊張就自動不見了。加油，你會表現很好的……」

噴嚏兔生氣的想，老師你完全不瞭解，這是多麼可怕的事！連妙妙姐姐結婚那麼快樂的婚禮都被我搞砸了！噴嚏兔絕望的想著合唱表演會發生的事：全校的同學、老師，還有很多人，大家都安靜的在台下欣賞他們的歌聲，這時，忽然在歌聲中出現「哈啾」！大家開始找是誰在打噴嚏，哈啾，同學都會轉過來看著他，哈哈哈~啾，所有的眼光都盯在他身上，哈哈哈哈啾啾啾，伴奏的同學也彈亂了，台上台下笑成一團，胖胖豬同學可能會滾下舞台，啊，多麼可怕呀！

噴嚏兔越想越害怕，我不要，我不要，我不要參加合唱表演，我要逃走，我要逃到沒人找得到的地方，我有一個秘密基地，沒人找得到，只要我不哈啾哈啾……

這時候，好像發生什麼可怕的事情了，許多人慌張的跑來跑去。

花花貓看到噴嚏兔，大聲叫他：「不要發呆，快點去躲起來。」

「怎麼了？」噴嚏兔好奇的問：「為什麼大家這麼慌張？」

「你不知道嗎？大野狼來了！」花花貓上氣不接下氣的說：「原野上最奸詐最兇惡的大野狼來了。」

村長在小山坡上指揮：「大家躲藏好，分散，分散躲起來，我已經請溜溜馬去報警了，大家放心，只要好好的躲著，不發出聲音，就會平安躲過。」村長說：「彩羽雞，你們不可以咕咕咕，鴨鴨，你們不可以呱呱呱，胖胖豬，你們不能摳摳摳，貓咪不可以喵喵喵，還有…火雞，你們不可以咕嚕咕嚕，還有…」

大家突然想起來：「還有，噴嚏兔，你不可以哈啾哈啾哈哈哈啾。」

兔媽媽緊緊抱著噴嚏兔說，「媽媽在這裡，不要緊張，不要害怕。」

不到一會兒，整個村子就變得乾乾淨淨，而且安安靜靜，連整天唱個不停的蟬兒，也嚇得收緊了翅膀。因此大野狼就好像走到一個完全沒有人的地方。

「哈囉，我來了！」大野狼親切的喊著：「大家快出來，我給你們帶來許多好東西。」大野狼喊了又喊，沒有任何聲音回答他。

「嘿嘿嘿，你們都躲起來了。」大野狼生氣的說：「以為我不知道你們躲在哪裡嗎？我找，我找，一定找得到。」大野狼在小山坡上跑來跑去，「大黑豬我看到你了。」胖胖豬嚇一跳，但是大野狼其實什麼都沒看到，他在池塘邊東張西望，在舞台跳上跳下，「綿羊，快點給我出來！」大野狼吼叫著：「你最好自己走出來，不然你會很慘很慘喔！」，不過他什麼都沒看到。

大野狼咆哮一陣子，沒有任何聲音回答他，於是失望的說：「看來這裡什麼都沒有，我還是離開吧！唉！」

但是大野狼真的走了嗎？他是原野上第一狡猾的狼呀！好想探出頭去瞧一瞧，可是又怕被騙了，四下裡靜悄悄，連心臟撲通撲通都怕被大野狼聽到！好害怕呀！好緊張呀！快要受不了啦！不過大家還是等待著，忍耐著，唯一無法忍耐的就是噴嚏兔！他已經忍耐很久，終於忍無可忍，發出一聲小小的哈啾。

「誰在哈啾？」大野高興的立刻跳了過來：「哇呀，是一隻可口的小白兔。」哈啾，更大聲了！

「不要哈啾！」大野狼說：「跟我走。」大野狼伸手要揪住噴嚏兔，兔媽媽說，朋弟，快跑啊！說著用力踹過去，不小心被踹到的大野狼生氣了，張開滿是尖牙的大嘴巴說，老兔子也不錯，。

眼看著噴嚏兔就要被抓到，大家急得大聲叫，也對著大野狼丟石頭，帥帥狗第一個跑過來拉住噴嚏兔「快跑！」

但是已經嚇傻的噴嚏兔，不知道要逃走，只是一直哈啾！哈啾！

「唉呀，你的噴嚏還真像子彈呢。」大野狼用手擋了一下：「但是我可不怕你，親愛的午餐！」

哈哈哈啾~，大野狼被吹得往後退了幾步，

「唉喲！你嘴裡有槍嗎？」大野狼說：「但是我一定要抓走你，可口的午餐。」說著他又撲了過來。

哈哈哈哈哈啾啾啾~這次大野狼被吹得滾了幾圈，還撞到樹，他嚇到了：「哇！太猛了，這是什麼新武器！」

哈哈哈哈哈啾啾~…終於，最後一個超級大噴嚏衝了出來，大野狼還來不及從地上爬起來，就被吹得滿地打滾，像石頭一樣的滾下山坡，大野狼落荒而逃，一邊逃一邊哀號慘叫：「這是一個可怕的地方，這裡的兔子嘴裡有獵槍，救命呀！」

所有人親眼看到大野狼跑過遠遠的山坡，直到他的尾巴也鑽進黑黑的森林裡，大家終於高興的歡呼起來：

「噴嚏兔你好勇敢喔！」 「噴嚏兔，你是我們的救星呀！」

被嚇呆的噴嚏兔，過了好一會兒，才知道自己成為這個村子裡最勇敢的人，因為他竟然敢站在大野狼的面！而且他也成為最厲害的人，他的噴嚏勝過了大野狼，

在警察趕來以前，就把大野狼吹走了。他的噴嚏保護了整個村子。噴嚏兔好高興啊！跟著大家開心的又叫又跳！

不過，可怕的合唱表演並沒有像大野狼一樣消失，噴嚏兔真的真的很害怕上台合唱啊！

噴嚏兔再三說他不要參加合唱表演，他說，我會打噴嚏，我會害大家都沒辦法唱歌，我不要上台，我不要合唱。說得都快哭了。

花花貓說，「打噴嚏沒關係嘛！說不定大家很想聽你趕走大野狼的超極噴嚏啊！」
彩羽雞說，「是啊是啊，如果你哈啾哈啾，我就咕咕哈啾。」

「那我就汪汪哈啾，」

「我當然就要咩咩哈啾囉！」，

「還有，還有我呱呱…」

「哈哈哈，你們真有創意，」老師說，「朋弟，我們真的可以臨時加一段噴嚏進行曲喔！」

合唱表演的日子到了，全校老師和同學以及許多來賓們聚集在水黃皮大樹底下，同學們穿著最喜歡的衣服，高高興興的上台表演，阿勃勒的黃金花穗在風中款擺，伴隨著他們優美的旋律。

終於輪到噴嚏兔的班級，噴嚏兔緊張的跟著同學站上舞台，放眼望去，台下好多人啊！每個眼睛都在看我，他不敢看了，趕快把眼光回到老師身上，專心看著老師手中的指揮棒。指揮棒帶領著他們進行一次秋天的旅遊，

指揮棒輕快的，像他們欣然出發的腳步，

指揮棒有力的，像他們爬山的喘息，

指揮棒像飛舞的蝴蝶，他們徜徉在山上的草原，

指揮棒像奔馳的馬，那是他們的划草，衝！衝！衝！…

然後指揮棒溫柔有如媽媽的手，他們終於划到山腳下的小溪邊：希哩哩，希哩哩，溪水甜蜜蜜，喝喝水，歇歇息，悄悄夢中去，夢裡有歌有花也有我和你…

噴嚏兔完全忘掉噴嚏這件事，直到歌曲結束，在大家的熱烈的掌聲中，他們下了台，花花貓走了過來說，噴嚏兔你好棒啊，你在台上沒有哈啾耶！胖胖豬卻說，哎呀，你怎麼忘了哈啾啊？

「啊？哈啾嗎？」聽到哈啾兩個字，噴嚏兔就覺得鼻子癢癢的，他張大嘴巴，打算痛快的打個噴嚏，可是很奇怪耶，他張大了嘴巴，沒有哈啾，他揉揉鼻子，沒有哈啾，他眯起眼睛看向藍藍的天空，沒有哈啾！

他高興的跳起來，大聲叫著：「我的哈啾不見了，我的哈啾消失了。」

「噓！噴嚏兔，」大家緊張的說：「小聲點，不要讓大野狼聽見了，這是我們的秘密！」